

服务群众“不放假” 户籍办理“不打烊”

南安公安多举措做好春节期间户籍服务工作

本报讯(记者 李贵灵 通讯员 程冬梅 文/图)“感谢你们加班为我办证。”5日18时许,韩女士在罗东派出所拿到加急办理的临时身份证后,不停地对户籍民警表示感谢。

当天17时30分许,韩女士急匆匆地赶到了罗东派出所。原来,她急着坐飞机赶往重庆料理长辈后事,但身份证丢了,需要申请办理临时身份证。

见状,派出所户籍工作人员立即受理了韩女士的办证申请,并通过春节假期户籍服务绿色通道,将该申请提交市公安局户政管理大队审批。

18时许,户政管理大队工作人员赶到派出所为其审批临时身份证。韩女士在半个小时便拿到了临时身份证,可以坐飞机去重庆了。

因南安外出务工、经商、就学人员会选择在春节假期大量返乡办理户籍业务。为了让群众在节假日期间也能办理户籍业务,春节期间,南安市公安局坚持服务群众“不放假”,户籍办理“不打烊”,各户籍窗口均安排人员值班,方便群众办事办证。

假日期间,南安市户籍窗口仍实行“只跑一次”服务、开展预约咨询服务、开展延时服务、实行“掌上办”等。对于符合政策、手续齐全的申办户籍业务,坚持一次性办结,手续材料不齐全的,认真、耐心地做好群众解释工作,提供书面“一次性告知单”告知群众所需补充事项。各派出所户籍业务实行预约咨询服务,市公安局统一对



春节期间,南安公安户籍服务“不打烊”。

外公布全市28个户籍服务窗口电话并确保畅通,方便群众预约咨询。

为提高办事效率,户籍窗口还依托“福建治安便民”微信公众号、“闽政通”App等平台,推行户口登记迁移、项目变更、居民身份证、居住证等40多项户籍服务事项“掌上办”,引导群众通过手机、互联网办理户籍业务,开

通快递点对点上门取件派送,最大限度实现“一趟不用跑、最多跑一趟”。

值得一提的是,今年来,南安市在南安市行政服务中心及各乡镇便民服务中心创新引入“政务服务自助一体机”的推广、运用极大方便了企业和群众办事。

据统计,1月31日—2月6日,南安市28个户籍窗口共办理身份证224件,户籍业务25件,接受群众预约咨询400余次。

南安市司法局“四点法”提升春节期间司法行政工作质效

本报讯(记者 李贵灵 通讯员 刘丽惠)春节期间,为营造和谐稳定的社会环境,南安市司法局立足司法行政职能,做实“四点法”——紧扣普法宣传“热点”、紧盯排查稳控“重点”、紧抓常态防控“定点”、紧贴法律服务“焦点”,全面提升司法行政工作质效,在推进全要素普法宣传、维护全领域和谐稳定、实现全方位疫情防控、构建全时空法律服务等方面发挥重要作用。

针对春节放假时间长、人员往来较为密集等特点,南安市司法局联动各基层司法所采取群众喜闻乐见的形式,通过“面对面”普法、“点对点”答疑解惑、“心贴心”书写春联等方式向群众宣传疫情防控、反诈防骗等法律热点,将法治元素与传统元素巧妙融合,为传统新春佳节增添浓浓的法治“年味”。该局还充分发挥“法治南安”微信公众号关注人群点多、面广等优势特点,于春节期间推送相关信息10多条,营造网络普法宣传氛围。

同时,在节假日期间,南安市司法局维护社会和谐工作不放松,对矛盾纠纷排查到位、重点人群管控到位,确保风险防控有效,严格落实监管措施;实现市镇村组“四级调解网络”有效联动,对重点区域、重点人员进行全方位走访排查,重点关注节日期间易发的矛盾纠纷,掌握各类矛盾纠纷动态,做到底数清、情况明,筑牢化解矛盾纠纷“第一道防线”;统一部署全市26个基层司法所在节前开展节前集中教育,进一步强调社区矫正对象应遵守的各项监管规定。春节期间,实现社区矫正对象信息化核查全覆盖。

此外,该局还在动员部署上精准发力,召开节前疫情防控工作会,重点部署春节期间疫情防控措施;在压实责任上精准发力,严格落实南安市司法局指挥中心24小时值班、重大事项请示报告和“零报告”制度,执行“非必要不外出”要求,提前对全市司法行政干部的过年地点、离南和返南时间进行全面摸排统计。

值得一提的是,南安市司法局在假期实行法律服务“不打烊”措施,全面推行电话预约、网上咨询等方式办理法律服务业务,确保春节期间法律服务不断档;全面依托“南安市掌上公共法律服务平台”,全市68名律师实时在线,为群众提供免费法律咨询,实现不出门提供法律建议,春节期间共解答群众网上咨询12人次。

全数追赃 两天破获三起盗窃案 南安刑警让犯罪嫌疑人无处藏身

■本报记者 李贵灵
通讯员 尤慷慨 傅华鑫

春节对于普通人来说是家人团聚,但对于刑警而言是坚持和守护,他们时常缺席家人的团聚,却从未缺席岗位的坚守,有他们在的地方就多了一分安宁。今年春节期间,南安公安刑警坚守在打击刑事犯罪前沿,全力守护辖区百姓平安。

大年初四、初五两天,南安市公安局刑侦大队联合辖区派出所连续抓获3名盗窃犯罪嫌疑人,让这些犯罪嫌疑人伏法显形。

1小时追回被盗母羊

2月5日17时许,临近下班,溪美刑侦中队接群众陈先生报警称,他绑在路边的一只百来斤的母山羊被盗。中队侦查员文文学立即同辖区民警一起,前往案发现场周围走访摸排。

经过多方取证,有多次盗窃前科的黄某泉进入侦查视线。经研判分析,黄某泉极有可能仍在附近,抓捕组民警随即展开追踪,于当天18时许在一家烤鱼店内将黄某泉抓获,并在黄某泉的后车厢内找到被

盗山羊。

据黄某泉交代,当日下午,他开车外出时偶然看到路边绑着一只白色山羊,想着过年期间没有收入,便想将山羊占为己有再找机会变卖。为了偷羊,他到附近一家超市购买了一把剪刀,趁夜幕降临之际剪断了绑山羊的绳子,将羊装进了后车厢。当黄某泉心满意足地想跟朋友饱餐一顿时,便被后脚赶到的警察抓了个正着。

抓获嫌疑人后,已经过了食堂的饭点,此时文学才想起,当天家里还有个家庭聚餐,匆匆赶回家吃了晚饭后,他又赶回中队值班,“错过饭点已经是常态了,无论是平时还是节假日,只要有案情,我们就在办案。”

小案快侦不放松

其实,这只是春节期间刑侦大队民辅警在岗在位的一个缩影。春节期间降雨又降温的“速冻”模式让不少市民窝在家中足不出户,而别有用心的小偷却在祥和的春节氛围中伺机作案,刑侦大队民辅警闻风而动,“必须快速破案,坚决不能允许犯罪分子如此肆无忌惮地破坏群众祥和喜

庆的节日气氛”。

2月4日16时许,溪美刑侦中队接群众杨先生报警称,他年前放在店铺内的一台笔记本电脑被偷了,价值3300余元。接报后,侦查员王泽南立即赶赴现场开展工作,经调取周边监控研判分析,犯罪嫌疑人的身份很快锁定在前科人员巫某勇。

经过连续数小时的循线追踪,2月5日15时许,民警成功在溪美街道一民宅内抓获巫某勇。经过侦查员仔细搜查,在巫某勇住处一墙壁缝隙中搜出了他窃得来的电脑,铁证如山,巫某勇对盗窃的罪行供认不讳。

同样是在2月5日。当天13时许,群众陈女士报案称自己的电动车丢失,洪濑刑侦中队随即派员展开侦查工作。不到两小时,侦查员便研判出犯罪嫌疑人陈某春的落脚点,于当天16时许将陈某春人赃并获。

据了解,春节期间,南安市公安局刑侦大队民辅警秉承放假不放松,破案“不打烊”的尖刀精神,严查严打各类违法犯罪活动,始终坚守岗位、忠诚担当,践行着人民警察的光荣使命,他们守护着的,也正是万家平安。

南安法院执行局收到一份开工“礼包”

本报讯(记者 李贵灵 通讯员 吕晓辉 林瑞婷)7日,虎年春节后的第一个工作日,南安法院执行局便收到一份开工“礼包”——来自申请执行人小杰(化名)打来的感谢电话,感谢承办法官在春节前让自己拿回拖欠已久的货款,使其过了一个安心年。

事情还要从去年8月说起。小杰(化名)与小文(化名)发生买卖合同纠纷,经调解员主持调解,双方自愿达成一致调解协议。按照协议,小文须分13期向小杰还清362956元债务。调解生效后,因小文未按时分期履行还款义务,小杰便向南安法院申请强制执行,要求小文返还买卖合同款362956元并支付违约金。

执行过程中,承办法官第一时间向小文送达了执行通知书、报告财产令等法律文书,小文以各种理由推诿

不还。承办法官遂通过网络查控系统调查小文名下的银行、不动产、车辆等财产,并对小文在南安市水头镇某小区的房产进行了查封。后来,承办法官又多次通过电话敦促小文履行还款义务,给予其合理筹款期限,并告知小文如不及时履行,法院将依法拍卖其名下房产。

面对小文不以为然的态度,承办法官决定以强制拍卖房产作为案件突破口。经合议庭合议后,法院决定对小文的房产评估后进行司法拍卖。

2021年12月7日,承办法官来到小文房产处张贴了封条、拍卖房产的执行裁定书和通知书,但小文面对法院的强制执行还是不以为然。今年1月13日,在多次联系小文未果后,承办法官又上门将《限期履行通知书》等法律文书贴至王某的房屋门上,以此敦促其主动履行

相关义务。在看到法院工作人员再次登门“拜访”,小文这才幡然醒悟,急忙联系承办法官要求主动履行。最终在法官的耐心调解下,小文与小杰达成了执行和解协议并按协议履行了全部义务,至此,该起买卖合同纠纷案件快速执结。

值得一提的是,南安法院执行局通过开展专项执行行动,用足用尽执行措施,全方位压缩被执行人的生存空间,全面查找涉案被执行人的财产线索,及时对发现的财产线索进行查封、冻结、扣押等强制措施,切实维护胜诉当事人的合法权益。近年来,已有多名被执行人主动到法院或者打电话表示愿意履行还款义务、归还欠款等,数据显示,截至2月7日,该院执行局已成功执结案件416件,执行到位金额34067474元。

南安反诈 你我共同参与

3岁孩子受伤需紧急送医 警车开道与时间赛跑

本报讯(记者 李贵灵 通讯员 陈伟杰)“警察同志,我孩子摔倒了,伤到头部,需要马上送到泉州医院,但今天是除夕,路上车流大,你们能帮帮忙吗?”“你们在哪个路口?我们马上到。”这是洪濑派出所在1月31日接到的一起警情。

除夕当天,正在值班的洪濑派出所民警接到洪濑镇区戴先生的一个求助电话,戴先生年仅3岁的孩子不慎伤到了头部,需要马上送往泉州儿童医院。

时间就是生命!值班民警和队员立马驾驶警车到达戴先生所在的洪濑大桥桥头。此时,这个路口已经排了长长的队伍。民警立即下车,引导戴先生从右转车道先行驶出路口,另外一名队员也到达十字路口的中心,拦下在绿色信号灯下正准备通行的车辆,让戴先生第一时间通过了路段。

紧接着,警车在前方开道领路,开启警灯和车载喊话器,让报警人戴先生的车紧跟其后。同时,民警一路鸣笛,拉响警笛并不停喊话:“后面车辆有急救病人,请避让,请避让。”

听到民警的喊话,路面车辆纷纷主动让路,为伤者开辟了一条生命通道。不一会儿,众人到达洪濑镇扬美村的红绿灯路口。民警下车在红绿灯路口指挥戴先生的车辆优先通过,民警随后再次上车,继续在前方开道领路。

开道领路、下车指挥优先通行……在民警的反复调度下,戴先生通过了4个路口,全程约6.7公里用时不到10分钟,顺利通过了洪濑辖区。

“孩子在医生的救治下已经没有大碍了,多亏了你们,我们才能及时赶到医院,太感谢你们了!”事后,戴先生在电话中对民警表达了谢意。

户籍窗口“搬”进医院 民警上门为八旬老人办证

本报讯(记者 李贵灵 通讯员 肖小玲)八旬老人患病住院,因身份证丢失,无法办理相关手续。近日,南安市公安局英都派出所户籍民警小陈赶到医院为老人补办身份证,帮助群众解决困难。

当日上午,家住英都镇的洪先生急匆匆地来到英都派出所求助,其父亲洪大爷因身患疾病住院治疗,在住院期间,洪大爷的身份证不慎丢失,导致无法正常办理相关手续。但洪大爷还在医院,无法到派出所办理身份证,希望派出所能帮助解决困难。

了解情况后,民警立即将情况上报所领导。当日下午,民警便携带指纹采集仪、笔记本电脑等设备赶到医院,为洪大爷采集身份证信息。“谢谢你们,没想到你们这么快就来了……”洪大爷家属对上门服务的民警连连表示感谢。

随后,民警向洪大爷和家属说明了身份证办理所需时限等相关事项。叮嘱洪大爷安心休养后,民警又赶回派出所将老人身份信息上传到系统。

警方提醒:行动不便的老人或特殊人群,均可联系辖区派出所提供上门办证服务。

城区交警中队走进商城 开展交通安全宣传活动



本报讯(记者 李贵灵 通讯员 庄志勇 文/图)6日晚,恰逢女足亚洲杯,南安市公安局城区交警中队与南安足协合作走进南安中骏世界城,利用商场中心舞台进行交通安全宣传、与群众互动,取得了良好的宣传效果。

活动中,城区中队宣传民警王传波首先组织现场观众上台体验食物中酒精含量,了解酒后驾车可能造成的后果以及经济成本,同时利用大屏幕播放酒醉驾交通安全宣传片。随后,民警还通过有奖问答的形式与群众互动,让群众认识到交通安全的重要性,切实提高广大群众文明出行的意识。

本次活动共发放宣传手册100余份、交通安全宣传礼物100余份,现场参与群众达200余人。